

「钢花杯」职工文化艺术节火热报名

■记者 谢妮 报道

本报讯 5月12日,记者从公司工会了解到,由公司工会牵头,党委宣传部、新闻中心、团委、离退休职工管理部联合举办的主题为“梦想·创新·追求”的太钢第三届“钢花杯”职工文化艺术节进入火热报名阶段。

此次“钢花杯”职工文化艺术节旨在通过各项活动,弘扬主旋律,传递正能量,为推动公司“两会”确定的各项奋斗目标实现发挥积极作用。为确保活动的顺利有序开展,此次艺术节从参赛主题、参赛形式都进行了精心组织与细致策划,内容共分为原创文学大赛、声乐大赛、语言表演大赛、乐器大赛、微视频展评、文化系列讲座、退休职工群艺活动7个项目,各二级单位要严格按照此次职工文化艺术节各项活动的具体实施方案,及早安排并选拔推荐各项活动参与人员与作品,活动报名截止日期5月30日。

据悉,此次职工文化艺术节将聘请有关部门人员对报送作品进行认真评选,届时将评出一等奖、二等奖、三等奖3个奖项。



蓝天下的绿色钢城

白治斌 摄

绿叶对根的情意

——记东山矿制粉作业区磨粉工符海燕



图为符海燕(左一)与家人合影

“我的家庭就像一棵大树,老公是树根,儿子是枝干、我是绿叶。”这是东山矿制粉作业区在发掘和寻找身边感动人物时,符海燕对家庭概念的诠释。她的家和大多数家庭一样,也是一个幸福的三口之家,虽然没有什么轰轰烈烈的事迹,但一家三口其乐融融,在平凡的生活中,点点滴滴诠释了家与爱的真谛,深受单位职工和左邻右舍的好评。

符海燕与丈夫都在东山矿上

班,夫妻二人十多年来在工作中相互理解、相互支持,在生活中相互照顾、相互信任。在工作中,他们注重知识的学习和积累,通过学习使自己思维敏捷,显现出干练精明、谈吐优雅的综合素养。由于老公忙于工作,不能按点正常下班,有时出差一走就是一个星期,家里的事情根本无暇顾及,符海燕尽量完美地诠释父母眼中的孩子,丈夫眼中的妻子,孩子眼中的母亲。把家里家外操

持得有条不紊。“符海燕是我们家的贤内助,我能安稳地工作,全凭她这个坚强的后盾。”这是她丈夫经常在同事面前发自肺腑地对妻子的赞扬。

在家是贤内助,在单位符海燕更是巾帼不让须眉,竭尽全力投入到工作中,岗位练兵、应急演练、安全知识竞赛等等,单位组织的各项活动几乎都有她的身影,她如呵护自己孩子般热爱、珍惜自己的工作岗位,现场环境、设备永保5S的清洁,工作时总是按标准精细操作,同时努力配合班长做好班组的静态管理工作。为了确保标准化班组台账和吨包装石灰粉剂输出量的准确,符海燕总是不厌其烦,出入现场问了张三找李四,反复核实,确保数据的真实性和可靠性,因为她对工作的执着,大家都亲切地称呼她“管家婆”。

和众多的中年人一样,在太原买上房安定生活后,为了使待在农村老家的双方父母冬天免受生火炉取暖之苦,每年太原一送上暖气,符海燕就把双方父母接过来住。三代同堂,婆媳关系是最难相处的。(下转第二版)



炼钢一厂爱心捐款助患病职工渡难关

■通讯员 朱劲波 报道

本报讯 近日,炼钢一厂发出倡议,号召广大干部职工发扬“一方有难,八方支援”“扶贫济困”的中华民族传统美德,伸出友爱之手,帮助病困职工李太星渡过难关。

最近,炼钢一厂电气自动化点检维护作业区职工李太星被确诊为尿毒症,该病治疗难度大、周期长、费用高,而李太星一家均是工薪阶层,收入微薄,昂贵的医疗费用给他的后续治疗造成了困难。

该厂党委了解情况后,一方面把组织的关怀和问候转

达给他,激励他树立起战胜病魔的信心,另一方面向全体职工发出倡议,号召广大职工奉献爱心,捐资助困。消息传开,干部职工甚至新入厂的大学生、复转军人都纷纷发扬互帮互助精神,尽己所能,自觉自愿加入到捐款行列中来。短短几天的时间里,便收到职工的爱心捐款60295元,大家深信,在炼钢一厂这个温馨、和谐大家庭的支持和鼓励下,李太星一定会尽快康复,早日回到工作岗位。

目前,这笔涌动着干部职工关爱之情的捐款已经交到了李太星手中。

总医院“孕妇大讲堂”悉心指导“准妈妈”

■记者 谢妮 报道

本报讯 5月9日,记者在总医院了解到,为庆祝“国际助产士节”(5月5日),产科全体医护人员根据自己的工作实践,来到“准妈妈”们面前,为她们解疑释惑、排忧解难。

在住院大楼4层,不到8时30分,记者看到已有20多名“准妈妈”和助产士围坐在一起互动。此次孕妇大讲堂内容包括由助产士为“准妈妈”们讲解孕产期间的保健注意事项,以指导和鼓励孕妇争取自然分娩;对医护人员而言,也能及早和正确识别高危因素的发生和发展,降低孕产妇围产期并发症的发生,使“准妈妈”们都能得到优质的保健服务。在孕妇大讲堂结

束后,总医院还专门为“准妈妈”们提供一对一的孕妇心理辅导,并让已有怀孕37周以上的产妇参观待产区及分娩区,为“准妈妈”们平缓产前焦虑、紧张和恐惧的心理,以保证分娩更加顺利安全。

据世界卫生组织的统计显示,全球每年有超过34万妇女在怀孕和分娩期间死亡,有800万人产生分娩相关并发症,而助产士在减少孕产妇死亡和患病方面起着至关重要的作用。助产士不同于医生也不同于护士,既辛苦责任又大,总医院的产科医护人员用这种特殊的方式度过自己的节日,以更优质、更贴心、更高效的孕产期保健服务让来院的孕产妇及家属感到放心与满意。

生活空间

世卫组织呼吁各国重视抗生素耐药性问题

第二版

热点关注

降息后,你该如何打理“钱袋子”

第三版

文体资讯

我国最大综合性辞典《辞海》启动第七版编纂

第四版